

公安南郑分局聚焦打击电信网络诈骗犯罪 全力推进“全民反诈” 共促社会和谐稳定发展

新年以来,汉中市公安局南郑分局吹响奋斗实干号角,聚焦打击电信网络诈骗犯罪,重拳出击、攻坚克难,截至目前,该局共抓获电诈嫌疑人38人,为群众追回经济损失29.6万元,冻结涉案资金371万余元,预警劝阻3500余人次。

记者 李希文/图

公安南郑分局党委以开展“三年”活动为有力抓手,推动社会治安持续向好,提升群众幸福感、满意度,切实把这项守护群众“钱袋子”的“民心工程”抓紧抓实抓出成效。公安南郑分局党委按照分局“捆绑机制”,以“1+1+3”模式(即“反诈中心+辖区派出所+机关警力”)组建7个精干战斗小组,由所队长及业务骨干担任组长,共同开展人员摸排、落地抓捕、案件侦办等工作,打击电信网络诈骗犯罪效能明显提升。

2月1日,法镇派出所、湘水派出所和青树刑警队联合开展“断卡”行动,在侦办掩饰隐瞒犯罪所得案时,深挖扩线,辗转多地实施抓捕,截至2月14日,专案组民警已抓获15名犯罪嫌疑人。

2月3日,南郑公安破获一起虚假网络投资理财诈骗案。犯罪嫌疑人以高额回报为诱饵,诱骗他人某网络平台进行投资理财。目前,犯罪嫌疑人黄某某已被依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

2月9日,新集派出所联合大河坎刑警队抓获涉诈人员1名。经查,犯罪嫌疑人诱导受骗人下载安装“大同证券APP”进行炒股,受骗人多次投资后发现被骗,遂报警。办案民警连续作战,辗转上海市、四川省多地,成功将犯罪嫌疑人李某抓获,为群众追回损失8.2万元。

2月10日,大河坎派出所、新集派出所、大河坎刑警队紧密协作,成功破获一起网络敲诈勒索案,抓获犯罪嫌疑人张某某,追回经济损失3800元。经查,张某某利用通信APP与他人聊天,



民警向群众讲解反诈知识

后通过程序链接获取受害人手机联系人信息。犯罪嫌疑人以将受害人观看视频链接的情况发送给其亲友相威胁,多次逼迫受害人转来“封口费”。目前,犯罪嫌疑人张某某已被依法采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。

2月14日,汉山派出所民警在广东省湛江市抓获犯罪嫌疑人张某发,为群众追回经济损失1万元。经讯问,犯罪嫌疑人在刷单群内发信息称可以刷单赚钱并附带一条链接,诱导受骗人下载刷单APP,进行刷单操作。当受骗人多次转款后,犯罪嫌疑人关闭APP,致使群众遭受损失。目前,犯罪嫌疑人张某发已被依法采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。

1月10日,南郑公安在中心城区设立宣传点,通过悬挂横幅、展板展示、发放宣传单等形式向群众讲解反诈知

识,引导群众安装国家反诈中心APP。现场民警发放宣传资料1200余份,接受群众咨询、建议600余人次,有效提升了辖区群众的自我保护和反诈意识。

南郑公安联合电信运营商、银行、学校、企业等各方力量开展反诈宣传的基础上,公安南郑分局根据各镇(街道)电诈发案警情和工作需要,适时召开防范电信网络诈骗推进会。2月7日,小南海派出所联合分局反诈中心在小南海镇开展反诈集中宣讲,对参会的镇干部、村两委工作人员以及驻镇单位负责人进行防诈骗讲解。民警通过课件、视频、案例详细介绍了诈骗类型、套路解析和预防知识,“手把手”指导参会人员下载注册国家反诈中心APP,同时要求其在单位内部和辖区村民中进行推广,提高对电信网络诈骗识别和防范的能力。

黄陵矿业双龙煤业 开展自救器专项培训



专项培训现场

阳光讯(记者史超 通讯员周峰文/图)近日,黄陵矿业双龙煤业组织开展了自救器专项培训。专项培训重点讲解了ZYX30(45)型压缩氧自救器的内部构造、工作原理、日常维护、正确佩戴方式步骤以及注意事项,并通过事故案例详细模拟演示在发生危险时如何熟练使用自救器,使大家了解了自救器使用及相关知识和操作要领,有效地提高了在突发事故面前科学自救、预防和应急处理能力,进一步筑牢生命救援防线,夯实安全生产坚实基础。

佛坪公路段 深入开展春季路况调查工作



工作人员检查路基构造及护栏

阳光讯(记者马小亮 通讯员高丽 演庭凤文/图)根据汉中市公路局对2023年公路养护工作的部署,佛坪公路段深入贯彻落实相关精神,段领导班子靠前指挥、科学谋划,就2023年公路养护工作提出了更加精细的要求。近日,公路股、路产保护股全体人员积极开展了春季路况调查,为后续公路养护工作打下了坚实的基础。

自1月底以来,该段主要围绕路面预防性养护、路基构造物修复、绿化补植及绿化平台提升、标志标线补划刷新等5个方面展开调查,全面统计路基路面、桥隧涵洞、水沟、护栏、标识标线等基础设施相关情况,为养护修复工作提供了强有力的支撑。今年,佛坪段将以美丽路提质升级为重点,计划补植梅花、桂花、三色月季等极具观赏性的植物,打造集散步、观花、休息为一体的路段,以“乡村振兴”为公路主题,奋力铺就独具特色、诗情画意的路段。

黄陵矿业二号煤矿抓好防风险、保安全、护稳定工作 确保矿井安全形势稳定

阳光讯(记者史超 通讯员刘奎 赵鹏)进入2月份,陕煤集团黄陵矿业二号煤矿为提高政治站位,采取层层压实责任、绷紧安全弦、拧紧安全阀、织牢安全防护网等措施,切实抓好防风险、保安全、护稳定工作,确保矿井安全形势稳定。

据了解,为了保证安全生产,该矿

要求各单位要加强现场管理,规范职工操作行为,认真开展隐患排查整治工作,针对发现的问题开具整改通知单,要求各单位针对隐患,按照“四定五落实”原则限期整改。

此外,该矿建立健全了全员岗位责任制、全员安全生产责任制等各项安全管理制度,制定了各级责任清单,

把安全责任逐项分解落实到部门、到岗位,压实各级责任。

该矿同时利用大数据平台,加强对作业现场的监管,实现作业现场视频监控全覆盖,对违章行为“零”容忍;组织开展岗位操作规范培训、事故警示教育、安全互保联保等多种形式的教育培训,促进职工安全意识和技能水平提升。